

新学期 托教班扎堆揽生源

本报讯(记者 窦娜)新学期开始了,各种校外托教班借开学“顺势”而起,在校门外扎堆揽生源,不断向学生和家长发放广告宣传单。

校外托教班遍地开花

昨日11时,记者在七一路二小附近看到,接孩子的人群中竖着不少托教班的宣传板,还有工作人员在人群中发放宣传单,不少托教班的宣传板上都写着“学生之家”“课程辅导”等来吸引家长的注意。随后,记者又走访了六一路小学、七一路一小、闫庄小学附近,均发现不少托教班、辅导班在校门外进行宣传。

采访中,记者了解到,这些紧邻学校的托教班、辅导班,有的位于临街商

用楼,有的位于平房院落,有的则在周围的小区内。由于受交通工具的限制,托教班大多针对附近学校定点招收学生,以午托为主,兼有晚托。

随后,记者以咨询为由走进七一路二小东侧的一家托教班。这是一座民居,院子不大,但是一楼、二楼都设有教室,每间教室里都摆满了桌椅,桌子写作业时是书桌,吃饭时则充当用餐的饭桌。由于室内空间太小,有的学生端着碗在院子里吃饭。

“你别看我们这里地方不大,但我们也在这里最早办托教班的,来的也都是熟人家的孩子,这么多年靠的就是口碑和信誉,卫生和安全问题你只管放心。”说起办班条件,“凭人脉、靠口碑”似乎

已经成了这个行业约定俗成的“行业标准”。

在七一路二小对面的一间托教班,记者看到,不足100平方米的房子里,挤满了正在吃饭的学生,由于人多,室内明显感觉闷热。一名在此托管的小学生告诉记者,托教班的伙食还不错,但是只能趴在桌子上吃饭。

家长“太忙”催热市场

18时,托教班陆续迎来了大批家长前来接孩子,记者随机采访了部分家长。市民石女士告诉记者,她的儿子上二年级,中午11时10分放学,她和丈夫都是上班族,孩子放学的时候单位还没有下班,中午实在无法接送孩子,所

以不得不把孩子送到托教班。

类似石女士这样的家长不在少数,也是家长们对托教班的需求日益增长的主要原因。据了解,除了像石女士这样的双职工家庭外,个体经营者及外来务工人员对托教班的需求丝毫不亚于上班族,甚至更高。正在上四年级的乐乐告诉记者,她的父亲在外做生意,母亲在一家企业上班,由于下班时间不定,所以她从一年级开始就被父母送到了托教班。

采访中,不少家长表示,一方面是午休问题,另一方面则是孩子放学太早的问题。由于路途远,工作繁忙,加上交通堵塞等因素,因此他们只得将孩子送进托教班。

曲艺从娃娃抓起

——沈丘县文联多措并举培养曲艺接班人

陈国旗



王振山给学员示范演唱沙河大鼓

了家长的支持,近20名10岁左右的少年儿童报名学习。

在教学过程中,老师讲述了该县曲艺的光辉历史和曲艺名人的逸闻趣事,激发了学生对曲艺的兴趣和热情。特别令人感动的是,老艺人王振山自掏腰包,对于他的学生,学会一个唱段的奖励20元,能够登台演出一段的奖励100元。

为了更好地进行教学工作,该县文联为每位学员购置了大鼓、快板、道筒子等必要的道具,减轻了学生的负担。

曲艺排练场所的选择很重要。经过多次遴选,北杨集乡林寨文化大院成为首选目标。该县文联与县文广新局积极协调,得到县文广新局的大力支持,实现了资源共享。

他们选取该县特有的曲种沙河大鼓及群众喜闻乐见的快板、道情作为首批教学曲种,聘请沙河大鼓第五代传人、全国曲艺大赛银奖获得者王振山等为导师,确保师资力量。同时,文联工作人员采取多种形式进行宣传动员,得到

中秋将至 周边短途游受热捧

本报讯(记者 马四新 实习生 张姣姣)中秋佳节将至,不少市民都选择了周边短途游,一家人不仅可以在一起团聚,还可到周边景区赏景赏月,轻松又快乐。

9月8日上午,记者在七一路一家旅行社看到,前来咨询旅游线路的市民络绎不绝。据该旅行社负责人介绍,随着中秋假期的临近,前来咨询、报名的市民越来越多。从旅游目的地来看,南阳、洛阳、平顶山、开封等省内的短途游线路颇受欢迎。报名者大多是“家庭团”,他们认为,一家人以旅游的方式过中秋很有意义。“以前过中秋节,我们都是全家吃顿团圆饭就算了。今年我想把父母带上,全家出去旅游。”家住公务员小区的李先生告诉记者。

随后,记者陆续走访了多家旅行社,发现市民出游多以周边短途游为主。中州路一家旅行社负责人告诉记者,截至目前,他们一共接到60多个中秋出游订单,其中有40个都是周边短途游。该负责人提醒广大市民,在省内很多景点,老人和学生凭有效证件可享受到打折优惠,因此,出游前应带好相关的证件。

采访中,记者还了解到,许多人选择自驾游到乡村采摘,不仅可以品尝到农家风味,还可以领略到乡村美景。

市慈善总会对拟资助“衣恋学子”进行家访

本报讯(记者 窦娜)为深入了解贫困家庭的具体情况,积极有效地开展对新考入高中的贫困生的资助工作,9月7日,市慈善总会组织工作人员和“衣恋阳光助学项目”定点高中的教师到今年拟资助的“衣恋阳光班”新生家中进行前期的入户核实工作。

家住淮阳县曹河乡栗集的小戈是个学习刻苦、成绩优异的孩子。母亲因患有先天性心脏病于2015年离世,为母亲看病而留下的债务、自己和哥哥上学的费用仅靠父亲打工维持。沉重的负担使父亲累得喘不过气,目前父亲患有疾病,已无法再外出打工,一家人生活极度困难。能不能读完高中,今年刚考入周口二高中的小戈心里没谱,但是“衣恋阳光助学项目”让她看到了希望。

房屋破烂不堪,屋内没有像样的家具,这就是家住华耀城办事处文庄的小文和年迈的祖父母生活的地方。小文的父亲在小文4岁时外出打工后再也没有回来,母亲随后改嫁,把姐姐和小文留给了爷爷、奶奶。因老人年纪大,无力供养两个孩子,便把姐姐过继给他。现在,小文73岁的爷爷患有胃癌,奶奶也患病在床,家中无生活来源,仅靠低保维持生活。

“资助家庭贫困的高中生完成学业是我们的一项长期工作。为确保助学金真正帮助家庭生活困难的学生,根据学校上报的学生资料,从9月2日开始我们分组对报名的近200户贫困家庭挨家挨户进行了家访核实,目的是使这些学子在原本举步维艰的求学路上感受温暖、感受阳光。”市慈善总会行政办公室主任闫明告诉记者,在家访中,他们仔细核对学生的情况,认真填写家访资料表,让入户调查做到公正、透明。

据悉,“衣恋阳光助学项目”今年在我市确定的11所定点高中开设12个“阳光班”,惠及600名新考入高中的学生。

全国推普周启幕,周口第十九初级中学开展“啄木鸟”行动

让文字在规范中传承



本报讯(记者 杜少华 通讯员 王琼)“你看那个标语,有个字用错了。”

经国务院批准,自1998年起,每年9月第三周为全国推广普通话宣传周。今年9月8日至14日是第19届全国推普周。

当日下午,周口第十九初级中学的一队学生用笔记录着店面、标牌、宣传栏上的使用不规范的字词。他们在老师的带领下,认真地梳

理、纠正着。

“啄木鸟”活动(如图)。他们在五一路沿线搜集用字错误、用词不当的广告、宣传语,宣传使用正确、规范的汉字。隋志伟和学生一一指出不规范使用汉字的地方,并详细讲解。该校有关负责人表示,开展此次“啄木鸟”活动,旨在让更多的人了解、关注文字的规范使用。

同爱一方热土 共绘文明周口

文明是城市之魂 美德是立身之本

